

审视总结找差距 探索创新求实效

自治区政协人口资源环境委员会召开务虚会

本报讯(记者 毕 竞) 10月11日,自治区政协人口资源环境委员会召开务虚会,邀请部分具有代表性的界别常委、委员及政协办公厅同志共同参与,围绕“加强专门协商机构建设,完善协商内容、丰富协商形式、提升协商效能的创新做法”开展讨论交流。

讨论中,大家思想火花碰撞、理论实践交融、精彩观点频出,就

加强专门协商机构建设总结经验、查找不足,明确今后工作思路。有的同志提出,协商调研要注重成果转化,将交流活动作为必要环节,有效扩大共识,推进协商成果落地开花。有的同志希望,通过协商方式创新、平台拓展和委员履职能力提升,充分发挥专门协商机构作用。有的同志建议,将反映社情民意的渠道与政府政务平台打通,让

优质的社情民意直接送达相关部门,有助于提升协商成效。

大家一致认为,此次务虚会是对本届政协以来一系列的探索创新进行的回顾和总结,将好的做法上升为制度和机制,使之常态化、长效化,为下一届政协加强政协专门协商机构建设奠定良好基础。自治区政协人口资源环境委员会将认真学习党的二十大精神,进一

步贯彻落实中央和自治区党委政协工作会议精神,把务虚会提出的意见建议转化为推动工作的具体措施,把充分发挥专门协商机构作用作为重点,以协商聚共识、以共识固团结,提高政协搭台能力和委员协商能力,推进专门协商机构建设向纵深发展。

自治区政协副主席洪洋参加会议。

思想碰撞 激发前行力量

自治区政协办公厅召开务虚会

本报讯(记者 张玉香) 10月12日,自治区政协办公厅召开务虚会,重点围绕“专门协商机构制度机制建设情况和提升政协机关干部能力素质的经验和不足”主题交流讨论,进一步深化各处室务虚会成果,既总结工作成效和经验,也查找问题和差距,为推动政协办公厅工作提质增效和创新发展集思广益、出谋划策。

与会人员针对自治区政协工作

务虚会工作方式方法中90余条讨论参考题目,谈体会、话思路。有的同志说,加强学习对提升机关干部队伍能力素质至关重要,要丰富学习内容,在吃透中央、自治区重要会议、文件精神的基础上,加强对政协理论知识和工作经验的学习。有的同志说,要把好入口关,完善干部考核机制,强化轮岗和交流锻炼,重视对年轻干部的培养,给予他们更多成长空间。

有的同志说,要让政协协商真正“商”起来,就要引导委员深化对协商议题的认识,发挥好专业领域委员优势,紧扣议题,精准建言……一天的会议中,大家发言踊跃,气氛热烈,在思想碰撞中激发前行力量。

会议强调,召开务虚会,既是对来年工作的谋划,也是大家相互启发学习的过程,有利于更加清晰地梳理过去的工作,总结经验,查找出

足。要坚持问题导向,客观总结成绩与亮点,认真找出工作短板,理清思路与方向,对下一步工作提出具体建议。要做好固化传承工作,认真总结政协专门协商机构制度机制建设情况,把好的做法、案例和经验整理汇编成册,固化为长期坚持的政协履职制度。

自治区政协秘书长阮教育主持会议。

前三季度我国人民币贷款增加18.08万亿元

新华社北京10月11日电 中国人民银行11日发布金融统计数据显示,前三季度我国人民币贷款增加18.08万亿元,同比多增1.36万亿元。9月份,我国人民币贷款增加2.47万亿元,同比多增8108亿元。

央行数据显示,9月末,我国人民币贷款余额210.76万亿元,同比增长11.2%,增速比上月末高0.3个百分点,比上年同期低0.7个百分点。前三季度,住户贷款增加3.41万亿元;企(事)业单位贷款增加14.48万亿元,其中中长期贷款增加8.65万亿元。

从货币供应看,9月末,我国广义货币(M2)余额262.66万亿元,同比增长12.1%,增速比上月末低0.1个百分点,比上年同期高3.8个百分点;狭义货币(M1)余额66.45万亿元,同比增长6.4%,增速分别比上月末和上年同期高0.3个和2.7个百分点。

另外,前三季度我国人民币存款增加22.77万亿元,同比多增6.16万亿元。其中,住户存款增加13.21万亿元。

同日发布的社会融资数据显示,9月末,我国社会融资规模存量为340.65万亿元,同比增长10.6%;前三季度社会融资规模增量累计为27.77万亿元,比上年同期多3.01万亿元。



10月11日,群众在水稻开镰仪式上。

当日,苏陕协作项目陕西省洛南县旱改水稻种植示范园培育种植的150亩优良水稻开始收割。

南京市江宁区和陕西省洛南县合作,充分发挥江宁区科技力量,优化水稻品种,精心选育繁育,聘请农业专家对水稻的育苗、日常管理、施肥、病虫防治等方面进行讲解指导,先后引进明香粳813和徐粳119等新品种水稻进行试种。今年试种成功并喜获丰收,亩产达600公斤,打破了地处秦岭深处的商洛全市多年不种水稻的历史。新华社发

多条技术路线并行 我国新型冠状病毒疫苗研发取得这些新进展

新华社北京10月12日电 记者近日从国务院联防联控机制科研攻关组及相关科研团队获悉,我国坚持多条技术路线并行,新型新冠病毒疫苗研发取得新进展。

据了解,我国有3款奥密克戎变异株单价灭活疫苗正在中国内地、香港以及阿联酋开展序贯临床试验,目前试验进展顺利。已有9款涉及变异株的多价疫苗进入临床试验阶段,

其中一些正在开展Ⅲ期临床试验。同时,我国正在积极部署推进广谱疫苗的研发工作。

近日,又一款吸入用腺病毒载体疫苗和一款重组蛋白疫苗获批,可在完成两剂灭活疫苗接种后六个月内再在规定人群中开展序贯加强免疫紧急使用。

其中,吸入用重组新型冠状病毒疫苗(5型腺病毒载体)通过口腔

吸入的方式完成接种,吸入剂量约为肌肉注射剂量的五分之一。重组新型冠状病毒融合蛋白疫苗已开展Ⅲ期临床试验,Ⅲ期临床试验关键数据分析结果显示,在两针灭活疫苗的基础上采用该重组蛋白疫苗进行序贯加强免疫,对于奥密克戎变异株感染引起的新冠肺炎(轻型及以上)可产生良好的保护力,并具有良好的安全性。

国务院联防联控机制科研攻关

组疫苗研发专班工作组专家表示,面对复杂的疫情形势,接种疫苗仍是主动免疫的有效措施。

目前,我国已有46款新冠疫苗进入临床试验,21款在境外获批开展Ⅲ期临床试验,灭活疫苗、腺病毒载体疫苗、重组蛋白疫苗等9款疫苗获批附条件上市或紧急使用,3款疫苗纳入世界卫生组织紧急使用清单。

几碗菜籽才能榨一碗油?通常是一碗。而他们却实现了“两碗菜籽一榨油”……

黄桃翠是重庆市油菜产业体系创新团队首席专家。13年间,她专注于一件事:破译为油菜赋能的科技密码。

为实现种源自主可控,黄桃翠和团队交出亮眼的科技创新答卷:“庆油8号”含油率高达51.54%,是目前国内大面积推广品种中含油率最高的油菜品种。“作为科研行业的一名党员,我将继续奋斗在油菜科研一线,把油瓶子拎在中国人自己手中。”他说。

清晨的北京,7点刚过,快递小哥刘阔就骑上电动三轮车,开始了一天的工作。

2019年春节前夕,在北京前门石头胡同快递服务点紧张工作的刘阔,收到了一份特殊的鼓励。“当时我刚装完车,正在考察的习近平总书记

来看望我们。他一把握住了我满是灰尘的手,温暖又有力。”回忆起当时的场景,刘阔说。

几年来,刘阔一直牢记总书记叮嘱,努力做一只勤劳的小蜜蜂。凭着不懈努力,2021年6月,他光荣地加入了中国共产党。“未来我会更加努力,用速度和真心将快递送到千家万户。”他说。

深入企业生产运营一线,倾听意见建议、研判解决方案……“真诚服务”也是北京市中小企业公共服务平台产品经理孙鹏的工作信条。在掌握大量一线数据的基础上,他和团队研发出聚焦中小企业,特别是“专精特新”企业的线上服务生态系统,

完成“专精特新”培育认定5360家,汇集专业化惠企服务1100多款,助力中小企业跑出发展“加速度”。

“创新方式改善营商环境,为中小企业发展创造更好条件,是我作

为一名党员不变的初心和使命。”孙鹏说。

在成都市武侯区晋阳街道吉福社区,看图纸、接电话、跑现场,社区党委书记李含荣干劲十足:“有老年居民为主的老旧小区要改造,还要验收儿童友好型社区。”

党员带头、居民共建。这个常住人口3万多人、老年人占比超21%的社区,获得过“2022年成都市老年友好型社区”、四川命名首批省级“民主法治示范村(社区)”等多个称号。

“只要能满足老百姓对美好生活的需要,我们就会全力以赴。”李含荣说。

踔厉奋发,笃行不怠。在全面建设社会主义现代化国家的新征程上,广大一线党员将继续大力弘扬奋斗精神,用自己的拼搏付出、奋发进取,汇聚成实现中华民族伟大复兴的磅礴力量。(新华社北京10月11日电)



10月11日,在莒县招贤镇曲坊现代农业产业园玫瑰基地,工作人员在采摘玫瑰花。

位于沂蒙革命老区的莒县招贤镇是山东省鲜切花生产基地。近年来,当地着力推进现代农业建设,培育壮大鲜切花产业,逐步形成以玫瑰、扶郎为主的两大花系,年产值5亿元。如今,鲜切花产业已成为当地推进乡村振兴的特色主导产业。

新华社发

沙坡头区“红色物业”暖人心

本报讯(记者 孙振星) 10月11日,记者获悉,中卫市沙坡头区不断完善自治体系建设,全面推进“红色物业”,推进老旧小区、无物业小区、棚户改造区等居民区党组织建设,组建物业服务企业党组织、提高业委会党员比例、推动“双向进入、交叉任职”等,构建以社区党组织为领导核心,居民委员会、业主委员会、物业公司等多方参与、良性互动的社区治理架构,逐步形成了“社区+业主+物业+网格”的管理模式。

据了解,沙坡头区通过“老旧小区连片成立业委会”“物业整体打包”等模式引入北京瑞瀛等7家物业公司

服务企业进驻长河小区等23个老旧小区提供基本物业服务;文昌镇文昌阁社区首创“肥瘦搭配”“竞争上岗”机制,将基础条件较好与较差的小区进行“肥瘦搭配”,同步建立考核制度,组织小区党员、热心居民组成评审团定期开展物业评级督导检查,有效破解物业服务企业与居民矛盾纠纷频发多发难题,推动实现服务质量、业主满意度双提升。

沙坡头区委组织部负责人表示,坚持党建引领,充分发挥基层党组织政治功能,实现党建、治理、服务相融贯通,基层党建引领城市社区基层治理取得明显成效。

今年前9月我国水利建设完成投资创历史新高

据新华社北京10月11日电 水利部副部长刘伟平表示,今年1月至9月,全国水利建设完成投资8236亿元,创同期历史新高,同比增长64.1%。

刘伟平在水利部当日举行的相关新闻发布会上说,今年前9月,全国重大水利工程新开工42项、投资规模超过1.9万亿元,均创同期历史新高;今年重点推进前期工作的55项重大水利工程开工30项;江西大坳灌区等6项新建大型灌区已开工,将新增和改善灌溉面积645.5万亩。

记者了解到,去年全国共完成水利建设投资7576亿元,今年前9月已完成投资8236亿元,其中有8个省份完成投资超过400亿元。

刘伟平说,今年前三季度水利建设完成投资超过8000亿元,主要是用足用好国务院稳经济一揽子政策和接续政策,在积极争取各级财政投入的同时,积极争取地方政府专项债券、政策性开发性金融工具、金融信贷、社会资本投入水利建设。

释放“银发力量”助力乡村振兴

“陈大姐,我今天来基地务工,你什么时候开车来接我?”“陈大姐,地里的秧苗长虫了,你看得喷哪样药?”……群众口中的“陈大姐”名叫陈尚菊,最近,她忙着带领群众在蔬菜基地种植白菜、采摘辣椒,给莲花白施肥。

56岁的陈尚菊原来是贵州毕节市百里杜鹃管理区鹏程街道农业服务中心的农技干部,2016年8月,在街道党工委的鼓励下,她带领群众创办了种养专业合作社。2021年8月退休后,陈尚菊放弃悠闲的晚年生活,仍一心扑在合作社的事业上。

“每天早上我去基地上班的时候,看到退休的邻居们去晨练,等我下班的时候,他们正好吃完晚饭出去遛弯,有时候也想歇歇,但看着基地的务工群众每个月能领到三万元工资,我又觉得值了。”陈尚菊说。

6年来,在陈尚菊带领下,合作社组织群众负责鹏程街道4200余亩茶叶的栽种管护,实施辣椒、莲花白等“短平快”项目300亩左右,带动5.7万人次就近就业,发放务工工资400多万元。

在毕节市,像陈尚菊这样的退休干部还有不少。近年来,毕节市紧扣乡村振兴充分挖掘“银发力量”,共有1700多名退休老专家、老同志深入农村,奔走在田间地头,参与产业振兴和农业科技研究项目,为群众培训农业技术,以院坝会、宣讲会、座谈会等方式,用通俗易懂的语言向群众宣传惠民政策,激发群众发展生产的积极性。

2012年,23岁的返乡青年孙勇

在家乡毕节市七星关区鸭池镇成立聚洋经果林种植专业合作社,因缺乏管理经验和管护技术,试种的20余亩葡萄都死了。正准备放弃的时候,孙勇参加毕节市关工委组织的青年农民葡萄种植技术培训,结识了毕节市退休农业专家陈烈耀。

“陈老师在农业部门工作近40年,经验丰富,葡萄栽培、施肥、剪枝、套袋、滴灌等技术,都是他来基地手把手教我的。”孙勇说。如今陈烈耀已80岁高龄,仍经常来基地指导技术,合作社每年葡萄产量40万斤左右,产值100余万元,为周边群众提供了数十个稳定的就业岗位。

黔西南州谷里镇把质量高、能力强、热心关心下一代工作的100余名“五老”人员动员到各基层关工委组织中,将关工委打造成乡村一支“过硬”的队伍。

2017年,为了建设300亩蔬菜基地,谷里镇关工委在蔬菜基地挂牌“科普教育实践基地”,免费接收周边中小学生来此学习农业技术知识。

“退休干部有技术、有经验、有阅历,是一支不容忽视的力量和一笔宝贵的财富,将他们有效地组织起来,释放‘银发’红利,发挥‘银发’余热,可以为乡村振兴凝聚力量。”毕节市委组织部副部长陈洁说。(新华社贵阳10月9日电)